

太钢工业文化园国家3A级旅游景区揭牌

(上接第一版)2023年年初,太钢集团党政着眼长远发展,作出了创建国家3A级旅游景区的决策。一年来,在太原市、尖草坪区两级文化和旅游部门的关心指导下,经过各方共同努力,太钢集团以渣山公园和博物馆为核心要素,按照旅游景区质量等级的划分与评定标准,立足原有基础,积极推进国家3A级景区达标创建活动,先后开展了项目规划、现场整治、功能完善、设施配套等工作,并顺利通过现场评审验收,太钢工业文化园达到国家3A级旅游景区基本要求。

李瑞清代表尖草坪区向太钢集团表示热烈祝贺,向太原市文旅局给予的大力支持表示衷心感谢。他说,太钢作为中国不锈钢领军企业,不仅为中国经济社会发展作出了重大贡献,而且创造了巨大的精神财富。以太钢渣山公园和太钢博物馆为核心,创建国家3A级旅游景区,是太钢集团践行习近平总书记“两个结合”重要论述的生动体现,也是新形势下太钢集团充分发挥优势,履行社会责任,打造企业品牌的重大战略举措。经过近一年的筹备,太钢在旅游基础设施、管理队伍组建、游客服务质量等方面进一步提升优化,为成为优秀工业景区作出了不懈努力。当前,尖草坪区高度重视文旅产业的发展,坚决扛起新时代推动文化传承发展的使命职责,努力把得天独厚的历史文化资源转化成产业优势、发展优势,希望太钢集团以此次成功创建国家3A级旅游景区为契机,进一步提高标准,做好标杆,为太原市和尖草坪区高质量转型发展作出新的更大的贡献。

盛更红表示,今天太钢工业文化园国家3A级旅游景区正式揭牌,这是太钢发展进程中的一件大事。太钢是以发展不锈钢为主的钢铁企业,也是典型的城市钢厂,加入中国宝武后,我们在坚持创新发展的同时,按照高于标准、优于城区、融入城市的发展理念,加快打造绿色智慧型城市钢厂,创新发展、绿色发展、低碳发展取得了新的进步。面对钢铁行业绿色低碳发展的新趋势,结合现有基础和条件,太钢集团把创建国家3A级旅游景区作为深化改革开放,打造卓著品牌,增强文化软实力的重要举措,对创建工作提出了明确要求,作出了具体部署,旨在通过创建工作推动太钢更高水平履行社会责任,塑造企业良好形象,在提高核心竞争力和增强核心功能,有效服务国家战略上,充分展现太钢人的新担当新作为。我们要以今天的揭牌仪式为新起点,进一步巩固创建成果,提高创建水平,把太钢丰厚的文化资源挖掘好传承好传播好,让社会各界更加全面客观地了解太钢,理解太钢和支持太钢,使景区成为展示太钢企业形象的重要窗口,成为底色浓厚、成色十足的城市工业名片。

公司经理助理级以上领导,管理总部职能部门、业务部门负责人参加揭牌仪式。



太钢渣山公园

渣山公园于上世纪80年代建成,护坡外围周长2500米、底宽20米、高13米,由自制的钢渣砖修筑而成。园内建有李双良事迹展览馆、李双良塑像、题词碑廊……保留有渣山最高点原貌,亭台楼阁、小桥流水、鸟语花香,山楂圆润、果树飘香,公园内四季景色怡人。李双良事迹展览馆分为

“爱党爱国、勇挑重担”、“艰苦创业、愚公移山”、“综合治理、绿色发展”、“双良精神、代代相传”、“群英璀璨、钢铁荣耀”五个单元,讴歌了李双良同志一心为公、艰苦创业、拼搏奉献的光辉业绩,李双良同志是中国工人阶级的优秀代表,李双良精神是引领时代的光辉旗帜。



太钢博物馆

博物馆地处太钢主厂区的中部,占地面积7万平方米。多年来太钢不断挖掘近现代钢铁工业历史,利用企业丰富的资源,建成具有显著特色的太钢博物馆。目前,园内收藏有太钢重要的档案文件及工业遗存物120余种,是了解近代以来山西工业发展历史脉络和中国钢铁工业发展史的重要窗口。太钢博物馆突出“历史、绿色、

科技”主题,深入挖掘近现代工业生产建设的历史经验和价值,充分利用企业丰富的档案资源,展示太钢历史和文物,开展太钢重要历史档案保存研究、企业文化传播、职工教育和社会科普教育等公益性服务,为市民和职工提供了一处学习休闲和陶冶情操的场所,是一个传播展示太钢现代企业形象的重要平台。

零起步 站好“新年第一班岗”



(上接第一版)太钢炼铁厂、炼钢二厂、热连轧厂、不锈钢热轧厂、不锈钢冷轧厂、硅钢事业部等单位通过视频连线分别汇报了2024年度生产经营组织目标及新年第一岗上岗情况,表示将再接再厉、接续奋斗,聚焦成本、效率、活力,坚持改革创新,以优异的成绩完成好全年各项目标任务,交上满意答卷。

南海说,一个时代有一个时代的任务,一个时代有一个时代的梦想。我们要倍加珍惜过去的每一份收获,不断从中汲取前进的动力。各单位在新年第一岗要开好头,起好步,驭势前行,追求极致,炼好第一炉低成

本铁水,炼好第一炉高效率钢水,轧好第一坯高质量钢卷,始终坚定钢铁报国的初心和使命,为太钢创建世界一流不锈钢企业贡献力量。要层层落实好安全环保工作责任制,坚决守住安全环保底线、红线和生命线。要真抓实干,聚精会神稳运行、降成本、重优化、调结构、强管理,在新的一年里务必干出新成绩。要攻坚超越,深入践行“四化”“四有”,加快推进科技创新,推动企业高质量发展。要强化党建引领,持续加强党的政治建设、思想建设、组织建设、作风建设和队伍建设,进一步巩固拓展主题教育成果,为太钢改革发展提供坚强保障。



(上接第一版)太钢矿业中心号召广大干部职工要以“行则将至”的决心和“做则必成”的信心,坚持“以我为主、现场为王”,落实“主体责任、区域责任”,夯实安全基础管理,以矿山人特有的坚韧,铆足干劲、砥

砺前行。要聚焦太钢集团赋予矿山的新目标新任务,深化巩固主题教育成果,坚持“四化”方向、“四有”要求,创新思维挖潜能、对标先进创一流,为太钢高质量发展作出新的更大贡献! (太钢矿业中心)

太钢炼铁厂开展全员安全素质评价

本报讯(通讯员 高丽峰)太钢炼铁厂生产保障作业区认真吸取省内近期事故教训,举一反三,以提高职工自我防护意识为重点,完善现场安全措施为目标,在全作业区深入开展班组长及全员安全素质综合评价活动。

该作业区狠抓班组长队伍建设,根除安全工作中的习惯性违章行为,制订措施,具体抓好测评、考试、鉴定三个环节。发动职工,以班

组为单位,全员参与测评;考试以解决实际问题、现场考核为主,对班组长进行安全和技术专业知识的考试;综合素质鉴定,由作业区对所属班组长进行综合素质测评鉴定。

该作业区对测评中发现的问题和存在的薄弱环节,分别采取进安全教育室、岗位培训、脱产学习等方式及时整改,以达到强化管理、增强职工安全意识、规范职工操作行为的目的。